O
X
27

Mpoypaup Tlaﬁiij?(}g

UMNOAOVYIOTNH




; Egappoyéc MAnpo@optkne - YroAoylotwy
7.1 NepiAnyn kepaiaiou

KUplo SLakpITIKG YVWELOUA TOU UTTOAOYLOTH elval n duvatéTnTa nMpoypapuaTL-
ouoU Tou, e TN Aettoupyia Tou va kaBopiletal and to MPdypPaua ou KAbe
otiyury ekteAel. O mpoypauuatiopds, aroteAel évav and Toug Baocikolq
TOME(Q TNG ETUOTAMNG TWV UTIOAOYLOTWV.

Ta npwta npoypduuata ypdgpovtav otn YAWood Unxavrg ToU UMOAOYLOTH.

2T OUVEXEL, Yla va dleukoAuvBel | dladikacia Tou MPOoYPAUUATIONOoU, OXe-
dldomkav otadlakd YAWOoOoeG TPOYPAPMATIONOU oL oroleg eival o kovtd
oTov Tpdmo €kppaong Tou avBpwriou. ‘Eva mpdypappa, Aordy, propel va
elval ypappévo oe:

¢ M\Wooa pnxavng.

¢ ZUUBOAIKA YAWoOaQ.

¢ Nwooa uynhou erurédou.

Amé Tov MPWTO TIPOYPAUMATI(OUEVO UTTIOAOYLOTH €wg orjuePa, €xel emvonBel
évag oAU HeyAAog aplBpdg YAwOoOoWwvY Tipoypauuatiopol. Mepikég and Tiq
IO YVWOTEG Kal eruTuynuéveq epmnoptkd sivat n FORTRAN, n COBOL, n C kat
n SQL. AvdAoya pe to okomd yia Tov oroio oxedldotnkayv, ol YAWOOEG TPOo-
YPOMHOTIONOU dlakpivovTal o€:
¢ EdikoU okomou, eneldr] oxedldotnKayv yia va KAAUTTTOUV TIG AralTroelg
evOG OUYKEKPLUEVOU PACUATOG TIPORANMATWVY.
¢ evikou okorou, autég Tou oxedIAoTNKAV Yla va KAAUTITOUV €va YEVIKO-
TEPO PACUA TIPORANUATWY.

Ta npoypduuara ypdeovral eite oe OUMPBONKEG YAWOOEG eiTe 08 YAWOOEQ
uynAou erurnédou. Tn PETATPOTY] TOUG 08 YAWOOA HNXavrg avalapBdavouv
katd mepimTwon, ol CUPBOAOUETAPPAOTES, Ol UETAYAWTTIOTEG Kal Ol dlepn-
VEUTEG.

H ouyypapn tTwv npoypaupdTtwy éxel eEehixbel oe pia dounuévn dladikaoia
Tou diénetal and TG apx€Q SOPNMEVOU TIPOYPAUUATIONOU, OUUPWVA [E TIQ
oroleq éva mpdypauua kataokeudletal and cuvepyaldueva dopikd oTolxeia,
Ta oroia uAorolouvtatl Ye BAon KaBoplopEvoug TUTIOUG TIPOYPAMMATIOTIKWY
dopwv. O1 dopég autég eivat:

¢ H dadoxn.

¢ H emmhoyn.

¢ H enavdnyn.

Avdloya pe TO TG TPOOEYYI(eTal O TIPOYPAUUATIONOG TOU UTIOAOYLOTH,
g€xouv dnpoupynBel didpopa npdtumna npoypauuatiopou. Autd eivat:

¢ O J1adIKaoTIKOG TPOYPAMATIONOG.

¢ O avTIKELPEVOOTPEPNG TIPOYPAUUATIOUOG.

¢ O \oykég mpoypauuaTiopds.

¢ O ouvapTNOLaKAdG TIPOYPAKUATIONOG.

H kataokeur| evdg npoypduuatog akohoubel oplopéva Brjuata. Ta o Bact-
Kd elvat:

a) MNpocdloplopdg TWV AMALTOEWV TOU TIPORAAATOG.

B) AvdAuon Tou TiPoBANUATOG.

Y) Zxedlaoudg alydplbuou yia Tnv milucn Tou PoArUaToC.

d) YAomoinon Tou aAydplouovu.



lpoypauuatiouos urroAoytoty ;

€) ‘EAeyxoq kat enmalriBeuon tou TeAKoU TIPOYPAWATOG.

OT) ZUVTAPNON Kal EVNUEPWOT TOU TIPOYPAUUATOG.

0) Tekunpiwon.
lMa va dieukoAuvBel n dladikaoia avdamtuéng mpoypauUdTwy, EXOUV avartTu-
xBel mpoypappaTioTikd rieptBAAovta, Ta onola otnv an\ry Toug HopYr) TepL-
AapBdvouv amwg €va OUVTAKTN KEUEVWY KAl Ta KATAANAQ HETAPPAOTIKA
TPOYPAUMATA, VW TNV TIO CUVOETN HoP®Y] Toug anoteholv meplBdAlovta
onwg ta epyaleia CASE 1 Ta rneptBaAAovTa orttikoU TpoyPauUatiopoU.
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7.2 E131ka 6épara
7.2.1 Eicaywyn oTn YA\wooa mpoypauuaTiopou Pascal

H yAwooa npoypappatiopol PASCAL sival yAwooa ugniouU erunédou tpltng
vevidg. Xxedldotnke To 1971 otn Zupixn amnd tov EABetd Niklaus Wirth , 0 o-
nolog ouppeteixe oty oudda mou oxediace v ALGOL-68. H arodoxr| g
Pascal urip&e taxutatn kal onpepa Bewpeital wg n kateEoxnv yAwooa yia
TN CUOTNMATIKY dIdaoKaAia Twv evvolwY TOU TIPOYPAUATIOMOU.

2Tn ouvéxela 6a dWOoOoULE [a TTOAU CUVOTTIKH Kal arm\oroinuévn, oe éva
Babuod, meptypadr TG YAwoaoag npoypapuatiopol Pascal, pia kat n mrpng
d1daoKaAia pag yYAwooag npoypauatiopou dev anoteAel avtikeipevo autou
Tou pabruarog. H Pascal Bewpeital pia oAU koA YAwooa yila tTnv mapouoi-
aomn TWV EVVOLWV TOU TIPOYPAUUATIOUOU.

‘Eva an\é npdypaupa oe Pascal eival To €&ng:

Program first(input, output);
{tundvel KaAnpépal
begin
writeln (' KaAnuépa');
end {first}.

To napamndvw npdypauua, av ekteAeotel, Ba Tunwoel otnv €€odo (output) (To
poAo NG ormoiag nailel TIq eplocdTEPEG POPES N 080vVN) TN AEEN «KaAnué-
pa». Ot A€Eelg program, begin kat end eivat deopeupéveg AEEeIG TNG YAWOOQG
kal Bplokovtal oe KABe mpdypappa Tng Pascal. EWdikdTepa:
¢ Ta begin kat end nepikAeiouv oelpd evtoAwv TIg omoieq kabloTolv ouvta-
KTIKA loodUvapeg We pia evtoAr. ‘Etal, émou otn oguvéxela avapepduaote
oe «Uia evtolr)», 6a evvooUpe elte pia amhr] evtoAn elte osipd evtoAwv
Tou miepikAeiovtal and Tig AéEelg begin kat end.
¢ O, mep\apBavetal petatl Twv aykulwv { } Bewpeital oxoAlo kat dev e-
kteAeltal. Ta oxdAla xpnotgorololvTal yid TNV E0WTEPLKA TEKUNEIwoN Tou
TPOYPAUUATOG.
& H A€&n first elval To dvoua Tou npoypdupatog, dev eival deoueupévn Aé-
&n, aA\d ) divel 0 MPOYPAKMATIOTNG Kal ouvrBwg eival Tétola, rou va Bu-
MiCel TO TL KAvEL TO POYPAULA.

evikd 1 doun evég npoypdupatog Pascal eiva:
Program avayvwpiotikd (efwtepikd apxeia)

ME€pOoG 0Pl1OUWV KAl ONAWCEWV
MEpPOGg EVTOAWV.



lpoypauuatiouos urroAoytoty ;
Tppa 3nAwoegwv - TUTIOI 3€30PEVWIV

2T0 TUNMA dNAWoewWV evog TpoypduuaTog, opifovral ol PeTaBANTEG Kal Ol
oTaBepeg Tou Ba xpnoiuomnonBoulv oto npdypappa. H Pascal avrkel otnv
katyoplia ekeivn Twv YAWOOWV Tou arattolv ot HETABANTEG va dnAwvovtal
KAl wg TPOG TO dvVoud Kal wg Pog Tov TUTIo, TIPLV va Xpnotuoromnsouly.

To TuAua dnAwoewv propel va éxel T Lopon:

Var
Ovopa_petaBAntng (-wv): TUHOog;
Ovopa_petaBAntng (-ov): tTUnog;

Ot kuptdtepol TUnoL dedopévwv TIoU cuvavTwvTal os poypdppara Pascal ei-
vat:

¢ integer : aképalog aptBudg

¢ real : mpayuatikdg aplbudg

¢ char : xapaktrpag

@ string : oelpd and xapaktrpeg 1 aAAWG oupBolooelpd

¢ boolean : xpnouomnoleitat yia optopd dedopgvwy, Ta oroia naipvouv Tnv

TN true (aAnB€q) 1 false (PeudEq)
< text : akoAouBlakd apxeio Xxapaktnpwv

MNa napddetypa oto MapakdTw PSYPAUA:
program booleanexample (output)
const

a=5;

b=3;
var

c: boolean;
begin

c:=(a<b);

write(c)
end.

opiCoupe dUo oTabePEQ a Kal b e TIPEg 5, 3 avtioTowxa kat pia petaBAnT) TU-
Tou boolean, Tnv c. ZTn guvéxela ekXwPEOUUE OTN € TN AOYLKN T TNG ouven-
KNG a<b kat divoupe evtolr] va TunwBel autr) otnv 0646vn. Tehikd Ba Tunwbel
false, apou n ouverkn a<b eival YPeudng.

Baoikég evroAég Tng Pascal

H olvtagn plag evtoAng ekxwpnong ExeL I LOPPN: EvroAr

EKYwpnong

MetaBAntn := napdotaon;

Kal €xel WG anotéAeoua TNV anodrikeuon tng TG TG napdotaong otn 6¢-
on 1ou poadlopilel N HeTABANTY ToU aploTepoU pEPoug TNG evioAnig. Na on-
MewwBel 6T n napdotaon oto de&l uépog propel va nmepthauBdvel petaBAnTég,
OTIG oroleg TPETEL OUWG va €Xel eEKXwPENOEl TIPONYOUNEVWG TIUN.
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EvroAég e106d0uU
- e&o6dou

EvroAég eAéyxou

Mapadeiyuata:

platos := 45; {dmnou platos dnAwbnke wg integer 1 real}

mikos := 32.4; {6mnou mikos dnAwbnke wg real}

embadon := platos * mikos; {0mou embadon dnAwbnke wg real}
arxikoGramma := 'A'; {dmnou arxikoGramma dnAwbnke wg char}
found := true; {6mou found dn\wbnke wg boolean}

salute := 'Kalispera'; {dmnou salute dn\wbnke wq string}

WRITE

Tunwvel otnv €£0d0, n onola eival ocuvriBwg n 08dvn, oTolxela.

Mapadetyuara:
Write('hello');
Tunwvel hello atnv 084vn.

Write(filel, 'Johnny');
MpooBgtel ™ AEN Johnny oTo Té\og Tou apxelou filel.

Write(output, c);
Tunwvel atnv 084vn TNV TPEXOUTA TIUA TNG HETABANTAG C.

Write(filel, b);
MpooBétel TNV TPExouod TIUN TNG METABANTAG ¢ oTo TéNoG Tou apxelou filel.

READ
Xpnouoroteital yia va dlaBdcoupe and tnv elcodo -MANKTPOAJYLo 1§ apxeio-
dedouéva. Ta dedopéva kataxwpouvtal oe avTtioTolxeq HETABANTEG.

Mapadetyuara:

Read(input, c);
AlaBdlel and v 08dvn TNV TUA Tou €xel  TANKTPOAOYNOel Kal TNV ekxwpel
otn petapAnT c.

Read(filel, ¢);
Epdoov dev €xel dlaBaotel OAo to apxeio file1, ekxwpel To enduevo otoixeio
Tou otn petapAnTi c.

IF
H olvtagr tng eival Tng popoenq:

If Aoyixn ouvBnxn then
EvtoAn

else
EVTOAD;

Kal €xel v eERg évvola:
edv ( if ) n Aoy} ouvOrkn €xel TNV TN true, eKTEAEOE TNV EVTOAY] TIOU QKO-



AouBel. ANWG (else) eKTEAEOE TNV EVTOAT) TTOU AKOAOUBEL ETA TNV EIOIKY) AE-
&n else. To kOUUATL e TO else eival MPOoALPETIKO Kal, av aroucldlel, TPoxXw-
pel oTIg eMdueVEG EVTOANEG TOU TIPOYPAUUATOG.
Mapadeiypata:
if a>0 then

sum := sum + a,
MpooBétel otn petaBAnTr) sum (Tou €xel Tov POAO aBpoIoTH) TNV T TNG He-
TABANTAG a, edv auth eival BeTIKN.

read(a);
if a>0 then

thetikoi := thetikoi + 1
else

arnitikoi := arnitikoi + 1
end

Metpdel (oL peTaBANTEG thetikoi ka1 arnitikoi €xouv Tov POAO pe-
TPNTWYV) TO TANB0G TWV BETIKWVY KAl APVNTIKWY aKEPAIWY XENOLLOTIOLOVTAG
TIq peTtaBAnTEg thetikoi kau arnitikoi avtioToixa.

CASE
H olvtagn tng eival Tng HOPPAG:

case deixtng (petaBAntnt n otafepd n napdotaon) of
Tipn deiktn : £VTOAN/E€g

end
Kal €xeL Tnv €ENG €vvola:
Ekté\eoe Tnv evTOAr)/€Q TIOU avTloTOLXOUV OTNn OWOoTH TN deilktn.

Mapddelyua:
read(monthnum);
case monthnum of

1: write('January');

2: write('February');
3: write('March');

4: write('April');

5: write('May');

6: write('June');

7: write('July');

8: write('August');

9: write(' September');

10: write('October');

11: write(' November');

12: write('December')
end;
AlaBddel évav aképato apBud (monthnum) kat TUTIWVEL TO Prjva OToV oToio
autdg aVTIOTOLXEL.

lpoypauuatiouos urroAoytoty ;
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EvroAég
emavdiAnyng

WHILE
H ouvtagn g eivat tng popenq:

While Aoyixn ouvBnkn do
EvtoAn;

Kal €xel TNV €ENG Aertoupyia:

600 (while) n Aoyikr) ouvBrikn €xel TNV TN true, EKTENECE TNV EVTOAN

Tou akoAouBel. ‘Otav n Aoyikr} ocuverkn Yivel false, poxwpnoe oTnV eVToAn
Tou akoAouBel v while.

Mapadeiyuata:
read(int);
while int > 0 do
read(int);
AlaBddel Ta dedopéva, HEXPL va BPEL TOV TIPWTO APVNTIKO akEPALO.

sum: =0; read(input, a);
while a<>0 do

begin
sum: =sum+1;
read(a)
end

Metpdel p€ow NG PETABANTAG sum To MAB0G Twv akepaiwy, PEXPL va BPeL
TOV MIPWTO PNJEVIKO aKEPalo.

Npoooyn: Mpénel, umoxpewTikd, N evTOoAY] Tou akoAouBel Tnv edikn) AEEn do
va Tponortolel, oe karola enavainyn, tn AoyIkr) cuvinkn oe False, aALWg T
npdypappa Ba néoel e arépuova avakUukhwon (endless loop). M.x.

a: =5;
while a>0 do
read(c);

Emeldr) n Aoyikr) ouvOrkn a>0 sival mdvta true, Ba ekteAeltal ouvexwg n evro-
A1) read(c).

REPEAT
H olvtag&n g eivat Tng Hopenga:

repeat EvTO\r)/evioAéq
until Aoykr} ouvenkn

Kal €xel Tnv e€Rg évvola:

Ekté\eoe Tnv evtoAr/ég mou akoAouBei/olv T AEEN repeat. Z1n ouvexela &
Aey€&e TN Aoyikr) ouvenkn. Av autn eival true, emavalafe Tnv eKTEAEON TWV &
VTOAWV, QAALWG TIPOXWENOE MAPAKATW OTO TTPOYPAUUA.

Mapddetypa:
repeat
read(int);
writeln('O ap16udg mou dd66Bnke eivair', int);
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writeln('®&éAete va favadwoete apibud; Iatnote ¥ n N');
read(answer)
until answer = 'N'

AwaBddel Tov apBud mou MANKTPOAOYE( O XPrOTNG Kal TOV TUTTIWVEL MEXPL O
XPotng va mAnktpoAoynoet N.

H diagpopd tng repeat e v while eivat 611 mpwta ekTeAEl TIG EVTOAEG KAl Le-
Td €€eTAlel TN OUVONKN, e amnoTEAECA va TIG ekTeAel TOUAAXIOTOV pia popd.
Eniong n repeat tepuatifetal dtav ) Aoyikr) cuvBnkn rdpet v T true, evw
n while teppartiCetal étav ndpet v TN false. Kat ot dUo napatnpoupe Tt
BaoiCovtal oe guvOnkn.

FOR
H ouvtagn g eival Tng popeng:

For petaBAntn e€A€yxou := apx1kn Tipun to/downto teAikn tiun do
EvTtoAn

Kal €xel TNV €€Ng évvola:

Ekxwpnoe otn PETABANT eA€yxou TNV apXIKr Tiur. ‘Emneita  ekté\eoce tTnv
€VTOAY] TIou akoAouBel Tnv edikA AEEn do, av n T TG MeTaBANTNG eAéyXou
elval pkpdtepn 1 lon oty niepintwon tou to 1§ peyaAutepn 1) ion oty nepl-
mtwon Tou downto NG TEAKAG TIMNAG. ZTn ouvéxela au&noe (to) 1 peiwoe
(downto) katd To endpevo otolxeio TNV TIUA TNG METABANTNAG EAEYXOU Kal eMa-
vdaAaBe to ponyoupevo Brjua. Baoiletal oe petpnth.

Mapadelypara:
for I:=1 to 10 do
write('*")
Tunwvel otnv 086vn 10 aotepiokoug Kkat eival tIcodUvapo e To
for I:=10 downto 1 do
write (' *"')

sum: =0;
for i:=1 to 20 do
sum := sum + 1i;

Ekxwpel otn petaBAnT) sum 1o dBpotoua Twv 20 MPWTwV akepalwy.

sum := 0;
for i:=1 to 15 do
begin

read(num);

sum: = sum + num
end

AlaBdlel 15 apilBuoug kat Toug abpoilel otn YeETABANTY sum.

Ot evtoA€q while, repeat kat for kahouUvTal EMAVAANTITIKEG.
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Ymomipoypdppara

H Pascal unootnpilel Tn xprion umompoypapparwy, dnikadr evég ouvolou
EVTOAWV TO OToi{0 YPAPETAL LOVO A POPd OTO TUrHA dNAWCEWY Kal OTn ou-
véxela uropel va KAnBel p€ow Tou ovopaTdg Tou Kal TwV MAPAUETPWY TOU,
60eg popég eival anapaitto, and 1o Kupilwg mpdypauua 1§} and AA\a uro-
npoypdauuaTa.

Yridpyxouv dUo €WV UToTpoyPApaTa: ol ouvapThoelg (functions) kat ot dia-
dikaoieg (procedures). Ztn ouvéxela napatiBevral dUo mapadelypata xpry
ong ouvdptnong kat dladikaoiag yia andkInomn Kag Yevikng Wéag, dedopus-
vou 4Tl n mepattépw avaiuon Ttou Béuartog Eepelyel and Ta nAaiola autou
TOU TOPOPTAUATOG:

lMpdypapua pe xprion ouvdptnong

Program functionexample (input, output);
{Ymoloyile1 xa1i tundvel tov PE€co 46po TPV Aakepalwv mou
divovtai and Tov xpnotn}
var
intl, int2, int3: integer;
avnum: real;

function average(a, b, c:integer): real;
{unoAoyice1 Tov pé€co Opo TPlWv axkepaiwv}

var
sum : 1integer;

begin
sum := a + b + c;
average := sum div 3

end {téAog ouvdptnong average}l;

begin { xUpio npdypappa }
writeln (output, «Adoe tpelig axepaiouc»);
readln(input, intl);
readln(input, int2);
readln(input, int3);

avnum := average (intl, int2, int3);
writeln(output, 'O péocog dpog tTwv akepaiwv ', intl,
', int2, 'ka1', 1int3, 'eivai', avnum)

end{functionexample}.

Mapddetyua dtadikaoiag

Procedure swap(var a, b: integer);
{AvtaAAdoocel T1ic T1péc OUO QAKEPAlWV UETARANTWV}
var
temp: integer;
begin
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temp := a;
a := b;
b := temp

end{swap}

oto onpeio evdc mnpoypdppatog mnou HB€Aoupe va KAAECOUUE
tn diadikaocia, ypdoouue:

swap(x, V),

Mivakeg

Ot an\éq petapAnTeg kataAauBAavouy €va KeAl 0T VAN TOU UTTOAOYLOTH Kal
propouv va arnobnkedoouv pia Ty kdbe Xpoviki oTyur). Ymdpxouv mept-
MTWOELG OTIG oroleq elval mpoTiudTEPO va anodnkeloupe cuoxeTi(dueva de-
dopéva Ox1L oe EeXxwPLoTEQ UETABANTEG AANG opadoroinuéva. Ol mivakeg aro-
TeAolv €va TETOL0 UNXavioud. e pia petaBAnTr Trou rivaka anodnkevou-
e opoeldr) dedougva, .. dedouéva aképalou TUTou.

Yndpyxouv mivakeg povodidoTatol Kat rivakeg oAAwv dlaotdoswy. H dnAwon
evoq povodidoTartou Tivaka eivat:

Avayvwpiotikd nivaka : arrayl[xdtw o6pio mnivaxd.. n1dvw
6p10o nivaxal] of tTUnog otoixeiwv nivakag;

Ma napddetypa n dHAwon
Sales : array [1..30] of real;

opiCel éva mivaka 30 B€oewv ToU TIEPLEXEL OTOLXEla TUTOU real (mpayuatikoi
apBpoi) kat ovopdletal sales. 211G 30 B€0elg TOU Tivaka avapepOUAoTe |-
ow deilktn. H petafAnTtry sales[4] avagépetal 0Tto 40 OTOIXE(O TOU Tivaka
sales. ‘ETol propouUpe va YPAgpoupE:

Sales[5] := 123. 4;

Mapddetyua
To napakdtw npdypaupa diaBdlel aképaleg Baduoloyieg 30 pabntwv, TIg TU-
TOVEL Kat uttoAoyilel Tov péoo 6po Toug.

Program vathmologia (input, output);
const
plithos = 30; {ap16pdc pabnrtddv}

var
vathmoi : array [1l..plithos] of integer;
counter, sum :integer;
average : real;

begin {xUpio mnpdypappal
sum: =0;
for counter := 1 to plithos do




; Egappoyéc MAnpo@optkne - YroAoylotwy

ABLT]

ABT]

AR

ABT]

ABLT]

ABT]

ABT]

ABT]

begin
read( vathmoi[counter]);
sum := sum + vathmoi[counter]
end;
For counter := 1 to plithos do
write (output, 'H BabupoAroyia tTou pabntnn', counter,
‘eivail', vathmoi[counter]);
average := sum / plithos;
write(output, ' O pé€cog dpoc tng PBabporoyiag eivail',
average)

end.

7.3 AokoeIg - ApaoTnpIdTNTEG

1. AlepeuvnoTe TO TIPOYPAUMATIOTIKO TtiepIBAANOV TToU eival dlaBEaio oTo ep-

yaomptd oag.

¢ MNwg ovopddetay;

< [Mowa r noleg YAwooeg unootnpiley;

¢ Na ypdyete éva mpdypapua 1ou va TUTIwvel «<KaAnuépas.

¢ Na kataypdyete Ta BruaTa Kat TI§ EVIOAEG TIOU anattiénkav oto mpo-
YPAUMATLOTIKS TIEPIBANOV TOU EQYAOTNEIOU 0Ag YA TOV TILO TIAVW OKOTIO.

. Na ypagei éva npdypauua mou va dtaBddlel toug Babuoug Bepuokpaaiag

oe Fahrenheit kat va tutwvel Toug avtiototxoug oe Celsius.
YMOAEIZH

5
O oxetikdg tunog eivat C = 9 (F-32), drtou F eivat ot BaBuoi Fahrenheit kat C ot Babuoi Celsius.

. Na ypagel éva npdypappa mou va dafddet Tpelg apBpolg kat va aravtd

av propouv va amoTeA€oouv ywvieg Tprywvou. (Movdda pETpnong Twv
YWVIWOV 1 Hoipa).

. Na ypagel mpdypappa mou va urtoAoyilel To euadd evog Tplywvou amnod Tig

TIAEUPEG TOU.

. Na ypagel npdypappa mou va daBdlel duo aképaioug aplbuoug kat va

TUTIWVEL TO TTolog elval o peya\UTepPOQ Kal Tolog 0 HIKPATEPOG.

. Na ypagei mpéypapua mou va diaBadel Evav aképato aptbud kat va Bplokel

av eival dptiog 1| neptrtoq.

. Na ypagei mpdypaupua rou va diapddet évav aképato aptéud N, kat va urto-

AoyiCel To dBpolopa Twv TepITTwv HeTA&U 1 kat N.
YNOAEI=H
H dtadikaoia autn xpnouuorotel v évvola Tou abpolotr.

. Na ypapel mpdypauua mou va dlaBdlel 20 aplbuoug kal va Tutwoel éool

and autougq eival BeTikol kal éool apvnTikol. Oewpriote To 0 BeTIKO.
YNOAEI=H
H diadikaoia autn xpnotuortolel T vvola Tou UETPNTH



9. Na ypagpel mpdypappa rou va dlaBdadel Evav akepato aptdud N kat va urmo-
AoyiCel To d6potlopa 1+2+3+...+N.

10. Na ypagel nmpdypappa mou va dlaBdlel évav aképato apldud N kat va
urtoAoyliCel To ywdpevo 1*2*3...*N.

11. Na ypagei mpdypaupa to ornoio va evardooel Ta rieplexopeva dUo PeTa-
BANTWV.
YNOAEI=ZH
H dwadikaoia autn kaAeital dtadikaoia avtarrayrig (swap).

12. Na ypagei €va npdypappa mou va diaBadel To ogd evog kepahaiou Kat
TO €TNOLO €TUTOKLO KAl va UTtoAoyilel To TeENKO KepdAato petd amnd 10 xpo-
Vld g ETNO0L0 AVATOKIOUO.

YMNOAEI=H
To KepdAato rou rnpokunTet untoAoyiletat arod Tov TUrno:

TK = K* (1+ E/100 )N, drou TK 0 TEAKG KepdAato, E To erutdkio kat N o aptbucg meptédwv
avatoklouoU.

13. 2e pia etapeia mwAioewy, oto TéN0G KABe urva o KABe MWANTAG €KTAQ
and 1o Hobd tou mnaipvel kat éva bonus mou eivat avéloyo Twv MwAroe-
wv Tou ékave. Na ypdyete €va nmpoypappa mou va d€xetal atnv eicodo
TO évoua Kal To UPog Twv MWANoewV evog TWANTA Kal va TUTIWVEL OTNV
€000 10 dvoua kal To avriotowxo bonus. O TpdMog urtoAoylopol Tou

bonus eivat:
"Yog nwAnoewv Bonus
0 - 2.000.000 0
2.000.001 - 5.000.000 2%
5.000.001 - 10.000.000 4%
10.000.001 - 5%

To nooootd Tou bonus unohoyiletal xwplotd yia kdbe Turiua g KAuakag.
YMOAEIZH

Mapddetyua: Ma vgog nwAoewv 6.000.000 T0 bonus eivat:
3.000.000*0.02 + 1.000.000*0.04 = 100.000 Apx.

14. Na ypdyete €va npdypappa rou va dtaBddlet évav aplbud dSeuTepoAEMTwY
KAl va TUTIWVEL TOV avTioTolXo XpOvo ge WPEG, ATt Kal OeuTePOAETTTA
otn poper] QO:AAAA. T.x. 3:15:43.

15. Na ypdyete éva npdypauua rou va Bpiokel o Evav KUKAO Tnv TePIUETPO
kal To egpaddv tou, av eival yvwotn n aktiva Tou.

16. Na ypduyete €va npdypappa rou va Bpiokel To MKA duo akepaiwv Beti-
KWV aplBuwv.

lpoypauuatiouos urroAoytoty ;
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Na ypdyete €va npoypappa mou va Bpiokel To EKIM duo akepaiwv Beti-
KWV apLBpwy.

Na ypdyete éva npdypappa mou va Bpiokel To ak€pato TAiko kat umo-
Aourto dUo akepalwv apBuwy, Hovo [e ) xprion npdcbeong Kal apaipe-
ong.

Mrmiopeite va AUoete To PoNyoUeVO TIPORANUA MOVO e TN XPrion npo-
ofeong;

2¢ éva nieipapa Xnueiag petpdue Tig TIES evog peyeBoug (m.X. Beppokpa-
olag). 'Exoupe enavaldBel To meipapa eikool popég kat £xoupe kataypd-
el Ta anoteAéopata Tng METPNOoNG. ©AoulE va KAataokeudooupe €va
nPAYpPaApMa Tou va dlaBddel TIQ HETPOELG KAL VA TUTIWVEL TO 0O OPO Kal
NV TUTKN andkALoN TwV UETPYOEWV.

YMOAEIZH

o DX
eox=5

H uéon tn:

D (x=x)?

. Orou X Ol apaTnNProeLS Kat n 1o uéyebog tou dely-

Turukn anékAon: o =

Larog.

Na ypagei éva mpdypaupa rou va diaBdalet Evav aképalo ard to 1 €éwg To
7 Kal va Tutwvel oe Tola nuépa g eBdounddag autdg avriotolxel. To 1
avTioTtolxel ot Asutépa.

Kataokeudote npdypappa mou va eEeTdlel av évag aplbuog eival mpw-
TOG.
YNOAEIZH

E&etalouue av Staipeitat pe N, érou 2 < N <+/M , kat M o und e&étaon aptouds.

Na petatpéyete 1o TponyoUuevo TPSYPAUUA O KATAMNAO uTmorpo-
YPALA KAl XPNOLUOTO0TE TO YA VA TUTIWOETE TOUG MPWTOUG aplBpoug
anod 2 éwg N. To N divetar and 1o Xprjotn.

H nuepopunvia tou Mdoxa kdmolou €touq prnopel va urtoAoyloTel xpnotuo-
nolwvtag Tov tuno tou Gauss. O Ttunog tou Gauss eivat:

H nuepopnvia tou Ndoxa eivat 3 AnpiAiou + I, érou

M=D+F, D=[19A + 16],, F = [2B + 4C + 6D], A = [E],,, B = [E],,
C = [E[,

E: o €10Q kau [alg elval To aképato undAotro g dlaipeong Tou a e To B.

Xpnouporowdvrag tov TUno tou Gauss, kataokeudote €va Tpoypapua
TIOU VA TUTWVEL TNV nuepopnvia Tou MNdoxa yia ta €t and 2000 €wg 2100.

Na kataokeudoete Mpoypauua mou va d€XeTal otnv elcodo TIq HETEQ
BeploKkpaaieg evdg ayvwoTou aplBoU NUEPWY KAl VA TUTIWVEL TN UEYLOTN
Kal TNV eAAXIoTN KaBWG Kat OAEG TIG NEPOMNVIEQ TTIOU AUTEG PETPNONKAV.
To Té\og Twv dedopévwv dnhwvetal e To oUPBOAO @ ot B€on Tng nue-
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popnviag. Ot nuepopunvieg divovrat otn poper) «<HH/MM/EEEE». O Beppo-
Kpaoieg €xouv petpnBei peéoa oto dlo €tog.

Kataokeudote nmpdypauua mou va JETATPETIEL &vav akEpalo BETIKO apld-
Mo and 1o dekadikd ouoTnua ota cuotuata duadikd, oKTadIkd Kat deka-
€€adiko.

‘Evag tauiag 6éAel va mAnpwvel Toug Uobolg oe HETPNTA XPNOLULOTIOWW-
vtag Tov eAdxloto duvatd apleud vouloudtwy. Kataokeudote €va mpod-
YPapua yia va tov Bondrioete. Oswpriote 6Tl oL piobol eivat otpoyyulo-
noinuévol otig 100 dpaxég

Tpororowjote TO TPOoNyoUUeVO TIPOYPALUa, woTe va urnopel, pe Bdon
TOug HIoBoUg evdg Prjva, va uttoAoyilel Tov akplBr) aplBpd VOULoUATwWY
rou Ba mpérel va pounBeleTal o Tapiag and tnv Tedrela yla va nmAnpw-
oel OAOUG TouG HLoB0oUG, XPENOLIOTIOLWVTAG TOV EAAXIOTO duvatd aplBuod
VOULOUATWV.

ANAS makvidt: O uttoAoyYLOTNG «OKEMTETAL> évav aplBud and 1o 1 €éwg To
1000. X1 ouvéxela npoonaboupe va HavTEPouple Tov aplBpd e dladoyt-
KEG OOKIUEG. e KABE ag MPooTiddela, 0 UTTOAOYLOTAG anavtd pe €va ano
T

¢ Mmrpdpo To Bprkeg!

¢ O aplbudg nou €dwoeg eival Tio UIKPOG.

¢ O apBudg mou €dwoeg eival o peydalog.

a) Mpdyte TO KATAANAO TIPSYPALA.

B) Mrmopel kdrolog Tuxaia va Bpel Tov aplbud otn nMPwtn npootdbelq,
Opwg eival Bavé va xpelaotel kat 1000 nmpoondbeleq. Mrnopeite va ava-
TTUEETE [la OTPATNYLKA TIOU va eyyUdTal, 0Tn XELPOTEPN TEPTTWON, TO |I-
KpOTEPO aplBud mpoomabelwy, and onotadnnote AAAN; MNotog eivat autdg
0 aplOuog;

Kataokeudote éva npdypauua mou va dExetal otV £icodo Tov aplBuntr
KAl TOV TapavouacTr evég KAACUATOG KAl VA TUTIWVEL TO KAACA ATTAOTIOL-
NUEvo.

Na kataokeudoete éva TpoypauUua Tou va d€xeTal Toug Baduolg evdg
HaBNTr, MPoPoPIKoUS Kal yparTtoUg Kabwe Kal Tov aptBud Twv arnousiwv
TOU KAl VA TUTIWVEL TIANPOPOPIEG OXETIKEG e TO av Tipodyetal 1] OXL.
YMOAEIZH

la Adyouq anAdtntag Bewpouue OTL KAMTOLOG MPOAYETAL QV Ol AOUT(EG ToU lval UEXPL K4-
T0l0 Oplo, O TEAKOG Babuds eival 0 uEoOG GPOG MLAG TTPOPOPIKIG KAl Utag ypamtrig Babuo-
Aoyiag. Mpodyetat av o uéoog 6pog eivat aré 10 kat mdvw, evw dptota Bewpeltat and 18 kat
navw.

Metatpéyte 10 MPAYPAUA TNG Tponyouuevng Aoknong oe KATAAnNAo
UToTPOYPAUKA KAl XENOLUOTIOOTE TO YIa va dWOETE TaA anoteAéouata
Hlag Ta&Ng. 2to TEAOG dWOTE XPNOWa OTATIOTIKA otowxeia. M.x. péco
6p0, MOCOOTO AUTWY TIOU apicteuaay, MOCOOTO AUTWV TIOU Tporxénaoav,
KATT.

lpoypauuatiouos urroAoytoty ;
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O€Aoupe va Kataokeudooue €va POYPA|Ka TToU va EE0HOLWVEL TNV OPL-
Covtia BoAn and kdnoto UPog. H ypagikn napdotaon g BoAng dev &i-
val anapaitntn. Ztnv eicodo Ba d€xetal TI§ dldPopeS MAPAUETPOUG, Ol
oroieg kaBopiCouv T BoA (T.x. To UPog amnd To orolo yivetal n BoAr) Kal
va tunwvel v anéotaon g. Melpauatioteite divovtag SLAPopPeS TIUES
€l00d0u Kal Ypdyte TIg mapatnproelg oag. Tt 6a oupBei av n BoAn yive-
TalL otn oeAnvn;

YMOAEIZH

Na Bpeite npwra v e&icwon tpoxLdg.

Avagnmote kal kataypdyte and tnv UAN Twv dAwv padnudtwv B€uara,
ota oroia éva npdypappa 6a urnopouce va Bondrioel otnv katavonor
Toug. EmAéEte €va amnd autd kat kataokeudote To avtioTolo nMPdypap-
pa.

7.4 Epwtrioeig Autoa&loAdynong

1. "Exw katavonrioel Tn dlagopd avdueoa otn YAWood punxavng, oTig OUp-
BoAoyAwooeg kal oTIG YAWooeg uPnAouU eriumnédou;

2. Mnopw va anaplbuiow HePIKES YAWOOEG TIPOYPAUUATIONOU;
3. N'vwpifw To okomd Kat Tn XPron TWV CUPBOAOUETAPPAOTWY, TWV LETA-

YAWTTIOTWV Kat Twv dlepunveutwy; Mowa n dlagpopd Toug;

4. N'vwp(Cw T1 eival o dounpévog MPOYPAUUATIONAG;
5. Mnopw va avapépw Ta dldpopa nEdTUTA TTPOYPANUATIONOU;
6. Mrnopw va em\Uow €va amnAd mpdPAnua akoAoubwvtag Ta Brjuata Ing

HeBAdou avdamTuEng AOYLOULIKOU;

7. 'Exw Katavonoel Tt eival éva mpoypauUatioTikO TePLBAANOVY;



